Пояснительная записка к учебному плану  

МБОУ «Красноуральская СОШ», обеспеченный программно-методическим 

комплексом    для 8-9 классов, 

не  перешедших на ФГОС НОО 

 на 2016– 2017 учебный год.

  Учебный план школы  разработан на основе следующих нормативных правовых документов и инструктивно-методических материалов:
· Федеральный закон №273-ФЗ «Об образовании в Российской федерации»;
· приказ Минобразования России от 5 марта 2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;
· приказ Минобразования России от 9 марта 2004 №1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» (в ред. приказов Минобрнауки РФ от 20.08.2008 № 241, от 30.08.2010 № 889, от 03.06.2011 № 1994, от 01.02.2012 № 74);
· Постановление Главного Государственного санитарного врача Российской Федерации «Об утверждении СанПин 2.4.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» от 29.12.2010 №189 (в редакции от 24.11.2015г);
· приказ Минобрнауки России от 31.03.2014 № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»;
· приказ министерства образования Оренбургской области № 01-21\1063 от 13.08.2014 «Об утверждении регионального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных организаций Оренбургской области», в редакции приказа министерства образования Оренбургской области от 06.08.2015г. №01-21/1742/
Учебный план школы  направлен на достижение следующих целей:
· формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения минимума содержания образовательных программ, их адаптации к жизни в обществе, создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ;
□
создание благоприятных условий для интеллектуально-нравственного развития
обучающихся путем удовлетворения их потребностей в самообразовании и получении дополнительного образования на основе концепции личностно ориентированного обучения, инновационного построения образовательного процесса;
· обеспечение широкой образовательной подготовки их к получению высшего образования, к творческому труду в различных сферах научной и практической деятельности, выявление способных и одаренных детей, создание условий для развития индивидуальных способностей каждого ребенка;
· построение основного и дополнительного образования на основе принципов здоровьесбережения, формирование представлений о здоровом образе жизни как о принципиальном элементе интеллектуально-нравственной культуры обучающихся.
Учебный план построен на основе принципов:
· сохранения единого образовательного пространства;
· развития вариативного характера образования за счет организации предпрофильного обучения;
· повышения качества образования.
· Учебный план направлен на реализацию целей и задач основных образовательных Программ: обеспечение выполнения требований ФКГОС; достижение выпускниками планируемых результатов: знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося младшего и среднего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья; становление и развитие личности обучающегося в ее самобытности, уникальности, неповторимости; создание образовательной среды, способствующей формированию саморазвивающейся и самореализующейся личности.
· Учебный план МБОУ «Красноуральская СОШ» обеспечивает выполнение гигиенических требований к режиму образовательного процесса, установленных СанПиН 2.4.2. 2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях (в действующей редакции от 24.11.15 №81 об утверждении изменений №3 в СанПиН 2.4.2.2821- .п. 10.3; п. 10.31).
Основная школа (8-9 кл.) предполагает интеллектуальное, нравственное физическое развитие учащихся, их способностей к самообразованию и самореализации, формирование учебных и социальных компетентностей.  
В учебном плане 8 - 9 классов реализуется федеральный компонент государственного образовательного стандарта   основного общего и среднего (полного) общего образования (БУП 2004).

Учебный план основного общего образования МБОУ «Красноуральская средняя общеобразовательная школа Оренбургского района» рассчитан на 4 класса –комплекта 8-9 классов – (всего 91 обучающийся).

Учебный план ориентирован на:
8-9 классов - на 2 летний срок освоения образовательных программ основного общего образования;
Продолжительность учебного года: 8-9 класс - 34 недели.
8-9 классы работают в режиме шестидневной учебной недели (ст.30 п.2, ФЗ « Об образовании в РФ»). Продолжительность учебного года для 8 - х классов составляет 34 учебные недель, для 9 классов - 34 недели; продолжительность урока составляет 45 минут. Учебный план, режим работы школы  обеспечивают выполнение федерального компонента государственного образовательного стандарта основного общего образования и использование компонента образовательной организации в соответствии с интересами и потребностями обучающихся, способствуя реализаций Идеи развития личности. Для реализаций образовательной программы основного общего образования используются учебники в соответствии с федеральным перечнем учебников, утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ  №253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, Основного общего, среднего общего образования» (в редакции 2016 г)
'
Учебный предмет «Русский язык» направлен на формирование у учащихся языковой, коммуникативной и лингвистической компетенций, воспитание бережного отношения к языку и речи, стремление к самосовершенствованию в области языковой подготовки и культуры речевого общения, позволяет сформировать целостный взгляд на науку о русском языке. На этой основе учащиеся могут лучше овладеть практической грамотностью, усвоить правила орфографии и пунктуации, повысить свою речевую грамотность.

На изучение русского языка отведено  в 8 классе – 3 часа в неделю  (102 часа в год), в 9 классе – 2 часа в неделю (68 часов в год). 

Цель изучения литературы в 8-9 классе – приобщение учащихся к искусству слова, богатству русской классической и зарубежной литературы, развитие читательских умений и интересов обучающихся, приобщение их к чтению, совершенствование культуры художественного восприятия:  развитие обучающегося как творческой личности, включение его в литературно-творческую деятельность. На изучение литературы отводится   по 2 часа в неделю в 8-9 классах(68 часов в год). 
Основной целью обучения иностранному языку является формирование и развитие у школьников коммуникативной компетенции, в которую помимо коммуникативных умений включаются социокультурная, языковая, учебно-познавательная и компенсаторная составляющие. На изучение иностранного (английского языка) в 8-9 классах отводится 3 часа с делением на группы в  8- 9 классах. 

Учебный предмет «Математика» в 8-9 классах разделен на два предмета «Алгебра» и «Геометрия». 
В качестве учебного предмета «Иностранный язык» в VIII - IX классах изучается английский язык. Часы компонента образовательного учреждения так же выделены на изучение английского языка и распределены следующим образом в 8-9 -х классах по 3  часа в неделю. 
На изучение предмета «Алгебра» в 8-9 классах отводится 3 часа в неделю (всего в год- 102 часа),  предмета «Геометрия» - 2 часа  в неделю ( всего в год-68 часов). 
Целью курса «Информатика и ИКТ» в 8-9 классах является приобретение обучающимися компьютерной грамотности, развитие у них информационной культуры, привитие элементов логического мышления, выражающегося в умении рассуждать, доказывать, обосновывать предлагаемые решения, использование специальных компьютерных программ для более эффективного усвоения знаний по другим учебным предметам. В 8 классе учебный предмет «Информатика и ИКТ» изучается как самостоятельный учебный предмет  в количестве 1 часа в неделю, в 9-х классах  на изучение информатики и ИКТ отводится 2 часа( всего в год-68 часов).  
Учебный предмет «История» подчиняется концентрическому принципу изучения программного материала. На изучение истории отводится   2 часа в неделю в 8-9 классах. Важнейшая специфическая функция обучения истории - это функция социальной памяти. В процессе обучения истории формируется историческое мышление личности, её историческое сознание.
  Преподавание учебного предмета «Обществознание»  направлено на реализацию новой структуры обществоведческого образования, рассматривающей острые общественные вопросы,  поэтому данный предмет   изучается в 8-9 классах по 1 часу в неделю( всего в год-34 часа). Изучение курса призвано содействовать формированию у учащихся целостного представления о тенденциях и закономерностях развития человеческого общества, его социальной структуре, политических институтов, экономического базиса и духовной сферы, становлению правосознания, гражданской позиции.
Преподавание учебного предмета «География» формирует целостное представление об особенностях природы, населения, хозяйства нашей Родины, о месте России в современном мире. На изучение географии отводится   в 8 - 9-х классах   2 часа в неделю  ( всего в год-68 часов).
Курс биологии призван развивать у учащихся понимание величайшей ценности жизни, ценности биологического разнообразия, развивать экологическую культуру, нацелен на установление гармонических отношений школьников с природой. На изучение предмета  «Биология»     8-9-х классах отводится  2 часа  в неделю( всего в год-68 часов).
Учебный предмет «Физика» изучается в 8-9-х классах  по  2 часа в неделю ( всего в год-68 часов) согласно Федеральному базисному учебному плану. Значение физики в школьном образовании определяется ролью физической науки в жизни современного общества, ее влиянием на темпы развития научно-технического прогресса.
Учебный предмет «Химия» изучается с 8-го класса по 9-й класс в количестве 2 часов в неделю ( всего в год-68 часов) согласно Федеральному базисному учебному плану. Усвоение  базового образования по химии способствует формированию у обучающихся экологически целесообразного поведения, разумного отношения к себе, людям, окружающей среде, выработке понимания общественной потребности в развитии химии, формированию у обучающихся отношения к химии как возможной области   будущей практической деятельности.

Учебный предмет  «Искусство» в 8-9 классах по 1 часу( всего в год-34 часа).  
Главная цель учебного предмета «Технология» - подготовка учащихся к самостоятельной трудовой жизни в условиях рыночной экономики, формирование у учащихся качеств творчески думающей, активно действующей и легко адаптирующейся личности в новых социально-экономических условиях. Учебный предмет «Технология», в 8 классах – 1 час в неделю и 1 час из школьного компонента. 
Количество часов физической культуры в 8-9-х классах – 3 часа в неделю (в соответствии с приказом МОиН РФ от 30.08.10. № 889) для увеличения двигательной активности обучающихся, внедрения современных систем физического воспитания. Целью физического воспитания в школе  является содействие всестороннему развитию личности посредством формирования физической культуры личности школьника, укрепление здоровья, содействие гармоническому физическому развитию, содействию воспитанию нравственных и волевых качеств. Обучение обеспечено «Комплексной программой физического воспитания учащихся 1-11  классов»  (рук.  Лях В.И.).  

Предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» изучается   в 8-х классах по 1 часу в неделю.
Региональный  компонент
Предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» изучается за счёт регионального компонента в   9-х  классах  в объёме 1 часа в неделю( всего в год-34 часа). Курс ОБЖ предназначен для формирования  у обучающихся сознательного и ответственного отношения к вопросам личной безопасности и безопасности окружающих,  приобретение основополагающих знаний и умений распознавать и оценивать опасные ситуации, определять способы защиты от них, оказывать само- и взаимопомощь.

Для организации изучения обучающимися содержания образования краеведческой направленности в региональный (национально-региональный) компонент включены часы для изучения интегрированного учебного курса "Краеведение" , который представлен краеведческими модулями: в 8 классе выделено по  1 часу на предметы «География Оренбургской области» и «Литературное краеведение»,  в 9 классе – «География Оренбургской области». 

Компонент образовательного учреждения. 
Для расширения математического познания учащихся, а так же с целью реализации Концепции математического образования в РФ и повышения качества математической грамотности учащихся в 8-9 классах увеличено количество  часов математики в 8-9 классах на 1 час (алгебра - 4 часа в неделю) за счёт компонента образовательного учреждения способствует достижению обучающимися более высокого уровня математической подготовки, повышает качество подготовки к региональному экзамену, государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 класса, которые являются обязательными для всех учащихся.. Выбор данного предмета обусловлен запросом обучающихся и их родителей.
Для повышения письменной грамотности учащихся, для качественной подготовки учащихся к региональному экзамену, с целью реализации концепции преподавания русского языка и литературы в РФ, а так же по запросу родителей обучающихся 1 час из компонента образовательного учреждения выделяется для изучения элективного курса по выбору «Секреты русского словообразования» в  8-9  классах   для  более качественной подготовки к региональному экзамену по русскому языку,    для   к ГИА по русскому языку в 9 классе.  .
Часы учебного предмета "Технология" в IX классе передаются в компонент образовательной организации для осуществления предпрофильной подготовки обучающихся. Таким образом, на предпрофильную подготовку 1 час в неделю отводится за счет компонента образовательной организации, 1 час – за счет часов регионального компонента. Предпрофильная подготовка в 9 классе школы   ориентирует выпускников в мире профессий.   В рамках обязательной технологической подготовки учащихся IX классов для обучения графической грамоте и элементам графической культуры в 9 -х классах преподается курс по выбору «Черчение» (компонент образовательного учреждения):  в первом полугодии  0,5 часа  предмет  «Черчение», во втором полугодии 0,5 часа на элективный курс по обществознанию «Обществознание в вопросах и ответа». Выбор этих  предметов обусловлен  участниками образовательного процесса.

Региональный компонент включает следующие предметы: «Информатика и ИКТ», «Краеведение», ОБЖ. Предмет «Информатика и ИКТ» изучается в 8 классе по 1 часу. Краеведение представлено двумя предметами «Географическое краеведение» и «Литературное краеведение». В целях знакомства с природой родного края, растительным и животным миром и экологическими проблемами и путями их решения курс «География Оренбургской области» представлен 1 часом    в 8-9 классах . В целях повышения качества знаний учащихся по предметам гуманитарного Цикла, формирования, правильной, грамотной, точной, образной письменной речи, усвоения речевых понятий и формирования навыков анализа текста и с целью реализации концепции преподавания русского языка и литературы в РФ курс «Литературное краеведение» представлен 1 часом и изучается в 8 классах. Предмет «ОБЖ» изучается в рамках регионального компонента в 7, 9 классах по 1 часу в неделю.
Промежуточная аттестация   в 8-9 классах
	Класс
	Предмет
	Форма

	8
	Русский язык
	Региональный экзамен

	
	Литература
	Сочинение 

	
	Алгебра
	Региональный экзамен

	
	Геометрия
	Устный экзамен(по билетам)

	
	Физика 
	Тестирование

	
	     Информатика и ИКТ
	Реферат 

	
	     Иностранный язык(англ)
	        Тестирование
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